
Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, Syksy 2020
Seuturaportti, Etelä-Pohjanmaa



Tutkimuksen toteuttaja

1: Suhdannenäkymät lähimmän
vuoden aikana (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Etelä-Pohjanmaa, n=279

Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41

Seinäjoen seutu, n=149

Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

2: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Liikevaihto (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Seinäjoen seutu, n=148

Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

3: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Henkilökunnan määrä  (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Suupohja, n=37



Tutkimuksen toteuttaja

4: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Investointiodotukset (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020

-13

-20

-31

-10

-17

-31

-35 -30 -25 -20 -15 -10 -5 0

KOKO MAA, n=4924

Etelä-Pohjanmaa, n=269

Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=39

Seinäjoen seutu, n=143

Suupohja, n=36



Tutkimuksen toteuttaja

5: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Yrityksen kannattavuus (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Tutkimuksen toteuttaja

6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus
Voimakkaasti ja mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä (%) 
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Tutkimuksen toteuttaja

7: Tärkeimmät yritystoiminnan kehittämistarpeet 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Markkinointi ja myynti Henkilöstön kehittäminen ja koulutus Tuotanto ja materiaalitoiminnot,
tietotekniikka, tuotekehitys, laatu

Yhteistyö/verkottuminen
tuotannollisessa toiminnassa,

alihankinnat

KOKO MAA, n=4972 Etelä-Pohjanmaa, n=274 Järviseutu, n=50

Kuusiokunnat, n=40 Seinäjoen seutu, n=146 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

8: Tärkeimmät yritystoiminnan kehittämistarpeet 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Rahoitus, talous ja laskentatoimi Johtaminen Yhteistyö/verkottuminen tutkimus-,
kehittämis- ja innovaatio- eli tki-

toiminnassa (sekä yritysten kesken että
yritysten ja tutkimusorganisaatioiden

kesken)

Ympäristö- ja muiden
säädösvaatimusten ottaminen huomioon

toiminnassa

KOKO MAA, n=4972 Etelä-Pohjanmaa, n=274 Järviseutu, n=50

Kuusiokunnat, n=40 Seinäjoen seutu, n=146 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

9: Pahimmat yrityksen kehittämisen esteet 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Yleinen suhdannetilanne /
taloustilanne

Kustannustaso Kilpailutilanne Työvoiman saatavuus

KOKO MAA, n=4985 Etelä-Pohjanmaa, n=275 Järviseutu, n=50

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=146 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

10: Pahimmat yrityksen kehittämisen esteet 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Yritystoiminnan sääntely Rahoitus Resurssitekijät (pl. työvoiman
saatavuus)

Ei osaa sanoa

KOKO MAA, n=4985 Etelä-Pohjanmaa, n=275 Järviseutu, n=50

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=146 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

11: Onko ollut tarve hankkia rahoitusta viimeisen 12kk aikana (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Ei Kyllä, ja olemme saaneet ulkopuolista
rahoitusta viimeisen 12 kk aikana

Kyllä, mutta emme ole hakeneet
rahoitusta

Kyllä, mutta emme ole saaneet
rahoitusta, vaikka olemme hakeneet

KOKO MAA, n=5056 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

12: Mihin käyttötarkoituksiin aikoo pääasiassa ottaa ulkoista 
rahoitusta? 1/2 (%)
n=aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Muihin kone- tai laiteinvestointeihin
tai rakennusinvestointeihin

Yrityksen kehittämishankkeisiin, ml.
henkilöstön osaaminen

Käyttöpääomarahoitukseen yrityksen
kasvuun tai kansainvälistymiseen

Käyttöpääomarahoitukseen
suhdanteista / kireästä taloudellisesta

tilanteesta johtuen

KOKO MAA, n=1064 Etelä-Pohjanmaa, n=60 Järviseutu, n=11 Kuusiokunnat, n=9 Seinäjoen seutu, n=28 Suupohja, n=12



Tutkimuksen toteuttaja

13: Mihin käyttötarkoituksiin aikoo pääasiassa ottaa ulkoista 
rahoitusta? 2/2 (%)
n=aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Tieto- ja viestintätekniikkalaite-, tai
ohjelmisto- tms. investointeihin

Omistusjärjestelyjen tai
yrityskauppojen rahoitukseen

Vientikauppojen rahoittaminen Muuhun tarkoitukseen

KOKO MAA, n=1064 Etelä-Pohjanmaa, n=60 Järviseutu, n=11 Kuusiokunnat, n=9 Seinäjoen seutu, n=28 Suupohja, n=12



Tutkimuksen toteuttaja

14: Pk-yritysten liiketoiminnassaan hyödyntämät tai 
käyttämät digitaaliset työkalut ja palvelut 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Yrityksen omat Internet-kotisivut Sosiaalinen media (esim. Facebook,
Linkedin)

Pilvipalvelut  (verkkopalveluina
Internetissä)

Yrityksenne ostot verkossa (tuotteet
ja palvelut)

KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

15: Pk-yritysten liiketoiminnassaan hyödyntämät tai 
käyttämät digitaaliset työkalut ja palvelut 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Verkkokauppa yrityksenne myynnissä
(tuotteet ja palvelut)

Tekoälysovellukset ja
ohjelmistorobotiikka (esim. sähköisen

taloushallinnon sovelluksissa), robotiikka

Digitaalisten kanavien ja alustojen (esim.
Uber, AirBnB) käyttö palvelujen

jakelussa ja markkinoinnissa

Big datan käyttö (esim. markkina-
analyyseissä)

KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

16: Digitaaliset työkalut ja palvelut, joita pk-yritykset aikovat 
ottaa käyttöön seuraavien 12 kk:n aikana 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Verkkokauppa yrityksenne
myynnissä (tuotteet ja palvelut)

Sosiaalinen media (esim. Facebook,
Linkedin)

Yrityksenne ostot verkossa (tuotteet
ja palvelut)

Yrityksen omat Internet-kotisivut

KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

17: Digitaaliset työkalut ja palvelut, joita pk-yritykset aikovat 
ottaa käyttöön seuraavien 12 kk:n aikana 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Pilvipalvelut  (verkkopalveluina
Internetissä)

Tekoälysovellukset ja
ohjelmistorobotiikka (esim. sähköisen

taloushallinnon sovelluksissa), robotiikka

Digitaalisten kanavien ja alustojen (esim.
Uber, AirBnB) käyttö palvelujen

jakelussa ja markkinoinnissa

Big datan käyttö (esim. markkina-
analyyseissä)

KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

18: Tärkein yritysten ja työpaikkojen turvaamiseksi tehty 
väliaikainen muutos työlainsäädäntöön ja verotukseen 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Lomautusilmoitusajan lyhentäminen
14 päivästä 5 päivään.

Mahdollisuus ennakkoveron
muutoksiin

Muut verojen maksulykkäykset Työsuhteen purun salliminen
koeaikana tuotannollisella ja
taloudellisella perusteella.

KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

19: Tärkein yritysten ja työpaikkojen turvaamiseksi tehty 
väliaikainen muutos työlainsäädäntöön ja verotukseen 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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YT-lain vähimmäisneuvotteluaikojen lyhentäminen
14 päivästä tai 6 viikosta 5 päivään.

Lomautusoikeus koskemaan myös määräaikaisia
työsopimuksia.

Ei vastausta

KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

20: Haitteko tukea tai lainaa yrityksenne toimintaan tai 
omaan toimeentulonne? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Emme hakeneet Business Finlandista ELY-keskuksesta Yksinyrittäjätukea kunnalta

KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

21: Haitteko tukea tai lainaa yrityksenne toimintaan tai 
omaan toimeentulonne? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

22: Vastasiko tuki yrityksenne tarpeisiin? (%)
n=haki tukea

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Tutkimuksen toteuttaja

23: Miten liiketoimintanne muuttui kevään kriisin aikana? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Panosti työn uudelleenorganisointiin Kehitti uusia tuotteita/palveluita Otti käyttöön uusia toimintatapoja
(digitaalisia välineitä jne)

KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

24: Miten liiketoimintanne muuttui kevään kriisin aikana? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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turvallisuutta parantavia välineitä

Yrityksemme panosti
verkkokauppaan

Jokin muu Ei vastausta

KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

25: Mikä tai mitkä seuraavista vaihtoehdoista joustavoittaisi 
yrityksenne toimintaa? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Laajennetaan työaikajoustoja Määräaikainen palkkatuki
lomautettujen työntekijöiden palattua

töihin tai muu suora tuki

Säädetään pysyväksi
lomautusilmoitusajan lyhentäminen

14 päivästä 5 päivään

Laajennetaan lomautusoikeus
koskemaan myös määräaikaisia

työsopimuksia

KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

26: Mikä tai mitkä seuraavista vaihtoehdoista joustavoittaisi 
yrityksenne toimintaa? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Muu Ei vastausta

KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

27: Mikä tai mitkä seuraavista vaihtoehdoista tukisi oman 
yrityksenne toimintaa pidemmällä aikavälillä? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Laajennetaan paikallista sopimista Uudistetaan yritystukijärjestelmää Joustavoitetaan työlainsäädäntöä Joustavoitetaan työaikalainsäädäntöä

KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

28: Mikä tai mitkä seuraavista vaihtoehdoista tukisi oman 
yrityksenne toimintaa pidemmällä aikavälillä? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Turvataan osaavan työvoiman saatavuus Panostetaan t&k -toimintaan Ei vastausta

KOKO MAA, n=5068 Etelä-Pohjanmaa, n=279 Järviseutu, n=51

Kuusiokunnat, n=41 Seinäjoen seutu, n=149 Suupohja, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

29: Millaiset ovat yrityksenne tulevaisuudennäkymät? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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Tutkimuksen toteuttaja

30: Millaiset ovat yrityksenne tulevaisuudennäkymät? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, syksy 2020 seuturaportti, 9.9.2020
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